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Grantová výzva 2025 

Jedlá školní zahrada – závěrečná zpráva příjemce grantu 
 
Harmonogram grantové výzvy v roce 2025 

- Realizace projektu od 1. 6. 2025 do 31. 5. 2026 
- Zaslání závěrečné zprávy: do 30. 6.2026 na e-mail tom@skutecnezdravaskola.cz  

 

Název projektu Školní hnízda chutí 

 

Žadatel (škola) 

Celý název školy ZŠ a MŠ Tři Sekery, okres Cheb, příspěvková organizace 

Adresa školy Ulice čp.: Tři Sekery 79 

PSČ Obec: 353 01 tři Sekery 

 
 

Osoba odpovědná za realizaci projektu, jeho vedení a koordinaci 

Jméno a příjmení Mgr. Iva Zahálková 

Kontaktní údaje Pevná linka: 354 694 680 

Mobil: 774 770 577 

E-mail: skolatrisek@seznam.cz 

 

Popis realizace projektu 
 
Popis realizace projektu 
 

Před realizací projektu byla školní zahrada využívána především jako prostor pro relaxaci a pěstování 
základních bylinek. Chyběly prvky, které by umožňovaly systematické pěstování ovoce a zeleniny a efektivní 
hospodaření s přírodními zdroji. Na zahradě nebyl kompostér, vyvýšené záhony, pařeniště ani sud na zachytávání 
dešťové vody. Současně zde nebyly vysazeny ovocné stromy a keře, které by rozšířily možnosti pěstování jedlých 
plodin. 

Díky získanému grantu se podařilo zahradu výrazně proměnit v plnohodnotnou jedlou zahradu. Byly 
pořízeny a vybudovány vyvýšené záhony, kompostér, pařeniště a sud na dešťovou vodu. Součástí projektu byla také 
výsadba ovocných stromů a keřů. Vypěstované plodiny mohou děti a žáci využívat při přípravě svačin, ochutnávkách 
i jako součást školního stravování, což významně podporuje jejich vztah ke zdravému životnímu stylu a 
environmentálnímu vzdělávání. 

Grant rovněž umožnil výstavbu nového altánu, který nahradil původní již nevyhovující stavbu a poskytuje 
zázemí pro výuku i odpočinek venku. Zakoupeno bylo také zahradní náčiní pro děti a žáky, díky kterému se mohou 
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aktivně zapojovat do péče o zahradu. Součástí revitalizace zahrady byla i obnova zahradního jezírka, které přispívá 
k podpoře biodiverzity a zvyšuje estetickou hodnotu celého prostoru. 

Díky realizaci projektu se školní zahrada proměnila z převážně relaxační a bylinkové zahrady na funkční 
vzdělávací prostor, který propojuje environmentální výchovu, praktické dovednosti a zdravý životní styl. 
 
 
Zapojení veřejnosti (rodiče, děti, učitelé, místní organice…) do projektu – plánování, realizace, využívání 
zahrady 

Do realizace projektu byli aktivně zapojeni žáci, pedagogové, rodiče i další zaměstnanci školy. Žáci se pod 
vedením pedagogů pravidelně podíleli na přípravě záhonů, výsadbě rostlin, péči o zahradu a následné sklizni. Tyto 
činnosti probíhaly zejména v rámci pracovních činností, environmentální výchovy a školní družiny. 

Pedagogové projekt začlenili do výuky a vedli žáky k praktickému osvojování pěstitelských dovedností, 
odpovědnému přístupu k přírodě a zdravému životnímu stylu. Vypěstované ovoce, zelenina a bylinky byly 
následně využívány při přípravě zdravých svačinek a ochutnávkách, které si žáci sami připravovali. 

Rodiče se do projektu zapojili především během společných školních akcí a brigád. Někteří z nich škole 
věnovali sazenice, bylinky či další rostlinný materiál, čímž pomohli rozšířit pěstované druhy. Významnou roli sehrál 
také školník, který zajistil sestavení a instalaci zakoupených prvků zahrady a podílel se na jejich uvedení do 
provozu. 

Díky spolupráci všech zapojených se podařilo vytvořit funkční a živý prostor, který slouží nejen k pěstování 
plodin, ale také jako místo pro vzdělávání, spolupráci a společná setkávání školní komunity. 
 

 
Publicita projektu 

O realizaci projektu a jeho průběžných výsledcích jsme pravidelně informovali rodiče, zřizovatele i širší 
veřejnost. Informace byly zveřejňovány na webových stránkách školy, kde byly prezentovány jednotlivé etapy 
projektu, fotografie z realizace i zapojení žáků do péče o zahradu. 

Dalším důležitým komunikačním kanálem byl školní facebookový profil, prostřednictvím kterého jsme 
sdíleli aktuální dění, fotografie z výsadeb, společných akcí a ukázky práce dětí v zahradě. Rodiče tak mohli 
průběžně sledovat proměnu zahrady i aktivity svých dětí. 

O projektu jsme informovali také prostřednictvím obecního zpravodaje, který je distribuován obyvatelům 
obce. Díky tomu se informace o projektu dostaly nejen k rodičům a školní komunitě, ale i k širší veřejnosti a 
zřizovateli školy. 

Využitím těchto komunikačních nástrojů se podařilo zvýšit povědomí o projektu, jeho přínosech pro 
vzdělávání dětí i významu školní jedlé zahrady pro místní komunitu. 
 

• Dokumentace z realizace projektu   
přiloženo v příloze mailu 

 
Udržitelnost projektu 

Údržba zahrady bude v následujících třech letech zajišťována průběžně zaměstnanci školy ve spolupráci s 
dětmi a žáky. Péče o záhony, ovocné stromy, keře, kompostér i ostatní prvky zahrady bude pravidelně zařazována 
do výuky pracovních činností, environmentální výchovy a aktivit školní družiny. 

Během vegetační sezóny se budou žáci podílet na výsadbě, pletí, zalévání, sklizni a dalších pěstitelských 
pracích. V období letních prázdnin bude základní péče o zahradu zajištěna zaměstnanci školy a dobrovolnou 
pomocí rodičů, kteří se již nyní do života školní zahrady aktivně zapojují. 

Technickou údržbu zahradních prvků, altánu, jezírka a dalších zařízení bude podle potřeby zajišťovat 
školník školy. Případné náklady na drobné opravy, obnovu rostlin a doplnění materiálu budou hrazeny z 
provozního rozpočtu školy. 

Školní jedlá zahrada se stala přirozenou součástí vzdělávacího procesu i života školy, proto 
předpokládáme její pravidelné využívání a dlouhodobě udržitelnou péči ze strany celé školní komunity. 
 
 

Péče o školní zahradu během letních prázdnin bude zajištěna kombinací práce zaměstnanců školy a 
dobrovolné pomoci rodičů. Pravidelnou kontrolu stavu zahrady, zalévání, sklizeň dozrávajících plodin a základní 
údržbu budou provádět zaměstnanci školy, kteří jsou v průběhu prázdnin přítomni na pracovišti. 
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Do péče o zahradu se tradičně zapojují také rodiče žáků, kteří pomáhají zejména se zaléváním, sklizní a 
dohledem nad vysazenými rostlinami v období dovolených. Díky instalaci sudu na dešťovou vodu je navíc možné 
hospodárně využívat zachycenou srážkovou vodu k zálivce. 

Průběžnou kontrolu technického stavu zahradních prvků, altánu, kompostéru a jezírka bude zajišťovat 
školník školy. Nastavený systém spolupráce zaměstnanců školy a rodičů nám umožňuje udržovat zahradu v 
dobrém stavu i v době letních prázdnin a zajistit její plnou funkčnost pro další školní rok. 
 
Vyúčtování grantu 
Do tabulky vepište seznam všech položek, včetně služeb, pořízených z grantu ve výši 100 000 Kč.  
 

Nákladová položka Cena položky celkem Podíl z grantu 

Sud na dešťovou vodu 7427,- 100% 

JUWEL pařeniště Biostar 
1500, JUWEL kompostér 
AEROQUICK 890 XXL 

10906,- 100% 

Vyvýšené záhony  30649,- 100% 

Dětské nářadí 2889,48 100% 

Zemina 2540,- 100% 

Zahradní přístřešek 
(altán) 

45000,- 100% 

Domek pro hmyz 600,- 98% 

Plánování zahrady 13500,- 0% 

Keře a stromy 5959,- 0% 

Sazenice 2534,50 0% 

Substrát 2106,80 0% 

Slavnostní otevření 
zahrady 

1064,62 0% 

Náklady celkem 125 176,40  

Z grantu čerpáno 100 000,-  
 
 
Datum a místo: Tři Sekery 22.06.2026 
 
 
Podpis oprávněné osoby 
 
 
 
 
 

Grantová výzva umožněna díky laskavé finanční pomoci od společnosti  
Lidl Česká republika s.r.o. 

 


